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GEOMETRIA ANALÍTICA - PONTOS – 2011 - GABARITO
1) Os pontos A = (-4, -2) e B = (-2, 2) pertencem respectivamente aos quadrantes:
a) 1º e 2º                          b) 2º e 3º                             c) 3º e 2º                               d) 4º e 2º                e) 3º e 4º
Solução. Seguindo as orientações positiva e negativa da abscissa e ordenada nos eixos cartesianos ortogonais, temos: 1º quadrante (x, y); 2º quadrante (-x, y); 3º quadrante (-x, -y) e 4º quadrante (x, -y).

2) O ponto A = (m + 3, n – 1) pertence ao 3º quadrante, para os possíveis valores de m e n:

a) m > 3 e n < 1          b) m < 3 e n > 1                c) m < -3 e n > 1         d) m < -3 e n < -1         e) m < -3 e n < 1
Solução. Um ponto no 3º quadrante possui a caracterização (-x, -y). Analisando o ponto A, temos:
i) m + 3 < 0 ( m < -3.                         ii) n – 1 < 0 ( n < 1.
3) Num triângulo ABC, sendo A = (4,3), B = (0,-3) e C um ponto pertencente ao eixo OX com 
[image: image2.wmf]BC

AC

=

. O ponto C tem como coordenadas:
a) (2,0)                    b) (-2,0)                            c) (0,2)                            d) (0,-2)                                e) (2,-2)
Solução. O ponto C pertencente ao eixo X possui ordenada nula. Isto é C = (x, 0). Igualando as distâncias como informado, temos:
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4) A distância entre os pontos P = (1,8) e Q = (-3, 5 ) é:

a) 7                               b) 3                                        c) 2                              d) 7                           e) 5
Solução. Aplicando a fórmula da distância entre pontos, temos:
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5) O valor de x para que os pontos A = (x, 5), B = (-2,3) e C = (4,1) sejam alinhados é:
a) 8                           b) 6                               c) -5                         d) -8                                  e) 7

Solução. Utilizando a condição de alinhamento com o cálculo do determinante, temos:
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6) Os pontos A = (0,0), B = (3,7) e C = (5, -1) são vértices de um triângulo. O comprimento da mediana 
[image: image6.wmf]AM

 vale:

a) 3                        b) 4                                  c) 5                                    d) 6                                 e) 7
Solução. O ponto M é médio de BC. O comprimento pedido é a distância do ponto A ao ponto M.

[image: image7.wmf](

)

(

)

5

9

16

0

3

0

4

AM

)

3

,

4

(

2

)

6

,

8

(

2

)

1

7

,

5

3

(

2

)

1

,

5

(

)

7

,

3

(

2

C

B

M

2

2

=

+

=

-

+

-

=

=

=

-

+

=

-

+

=

+

=

.
7) Determine os valores de m pertencentes ao conjunto dos números reais, tal que os pontos A(0, -1), B(3, m) e C(-3, -3) pertençam a mesma reta.

Solução. Para que A, B e C pertençam à mesma reta, precisam estar alinhados. 
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8) Considere os pontos A(1, 5), B(3, 0)  e 
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a) Verifique se o ponto C é ou não colinear com A e B.
Solução. Colinear é estar na mesma linha, ou alinhado. Logo, basta testar a condição de alinhamento.
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b) Calcule k, de modo que o ponto D(k2, 5k) esteja alinhado com A e B.

Solução. Calculando o determinante e igualando a zero (condição de alinhamento), vem:
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9)  O valor de m, para que os pontos A(2m + 1, 2), B(-6, -5) e C(0, 1) sejam colineares, é:
a) –1                           b) –0,5                          c) 0,5                                  d) 1                         e) 0
Solução. Calculando o determinante e igualando a zero (condição de alinhamento), vem:
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10)  (UF-RR) Considere o ponto A = (1,2). Sejam B e C os pontos simétricos de A em relação ao eixo OX e OY, respectivamente. A área do triângulo ABC, em unidade de área, é igual a:
a) 0,5                               b) 1                             c) 2                              d) 3                               e) 4

Solução. O ponto B simétrico a A(1,2) em relação a OX é B = (1, -2) e C, simétrico a A em relação a OU é A = (-1,2). Utilizando a fórmula da área do triângulo, temos:
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11) (PUC) Os pontos A(3,1), B(4,-2) e C(x,7) são colineares. O valor de x é igual a:
a) 1                                              b) 2                                    c) 5                                  d) 6                       e) 7

Solução. Utilizando a condição de alinhamento, vem: 
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12) (UNESP)Um triângulo tem vértices P = (2,1), Q = (2,5) e R = (x,4). Sabendo-se que a área do triângulo é 20, calcule a abscissa do ponto R.

a) 8 ou 12                  b) 9 ou -12                     c) 10 ou 9                             d) 11 ou -8                     e) 12 ou  -8
Solução. Aplicando a fórmula do triângulo e igualando ao valor indicado, temos:
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